

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.
Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ultr. 24
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
En la administracion calle del Rubio, número 25.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODOS DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviando
dele en metálico, libranza ó sellos de correo
á la administracion calle del Rubio núm. 25,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XV.-NUM. 1,526 DE LA MAÑANA. MADRID, SABADO 30 DE AGOSTO DE 1862. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 25.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta no contenía ayer ningún real decreto.

Por real orden de 26 del actual han sido aprobadas las adjudicaciones hechas por la junta consultiva de la armada en la subasta para el suministro durante un año de los betunes y pinturas, herramientas, herrajes, piezas de cerámica, latón y hoja de lata; clavazón de bronce, estaño, calamina, plata, zinc, plomo y soldadura fuerte, efectos todos necesarios en el arsenal de Cartagena.

Se ha dispuesto que sean 26 las plazas extraordinarias de aspirantes que se provean en las oposiciones convocadas a efecto en el colegio naval militar para el día 1.º de noviembre próximo.

Van a proveerse por concurso, entre los catedráticos de ascenso de la Facultad de filosofía y letras, una categoría de término vacante en dicha Facultad; y entre los catedráticos de entrada de la Facultad de ciencias, sección de ciencias físicas, una categoría de ascenso vacante en la referida sección de dicha Facultad.

Como habíamos anunciado, ayer publicó el periódico oficial los nombres de los individuos que componen el jurado de la exposición nacional de Bellas Artes que debe inaugurarse el día 1.º de octubre próximo. Dicho jurado se constituirá bajo la presidencia del señor director general de instrucción pública, en la forma siguiente:

Vicepresidente. El duque de Rivas, presidente de la Academia de Nobles Artes de San Fernando.

Vocales. D. Joaquín Francisco Pacheco, académico de la de San Fernando; don Luis González Brabo; marqués de Guad el Jelu; duque de Medinaceli; D. Alejandro Oliván, académico de la de San Fernando; marqués de Molins; id. id.; D. José de Salamanca; D. Nicomedes Pastor Díaz; D. Manuel Alonso Martínez; D. José Cavada, director de Museo nacional y académico de la de San Fernando; D. Fernando Corradi; D. Federico Madruga; académico de la de San Fernando; D. Valentín Cardenera; id. id.; D. Carlos Luis de Rivera; id. id.; D. Joaquín Espartaco; id. id.; D. Carlos de Haes; id. id.; don José Piquier; id. id.; D. Ponciano Pomzano; id. id.; D. Pedro Antonio Afanador; D. Gregorio Cruzada Villamil; D. Manuel Canete; D. Carlos Navarro, diputado a Cortes y oficial del ministerio de Fomento.

Vocal secretario. D. Eugenio de la Cámara, secretario de la academia de San Fernando.

Como se ve, los nombres contenidos en la lista anterior, y que pertenecen a individuos de todas opiniones y de reconocida competencia, son una garantía del acierto con que ha procedido el gobierno de S. M. al designar el jurado para la próxima exposición de Bellas Artes.

Cada noche se presenta ya mas visible en nuestro horizonte el cometa, cuya aparición habian anunciado el célebre P. Sechi y otros astrónomos para últimos de este mes. Se cree que sea el mismo que Mr. Tempel pudo observar en Marsella en la mañana del 3 de julio. Se encuentra mas cerca de la constelación Osa menor, formando un triángulo irregular con las dos últimas estrellas que forman la caja de dicha constelación, vulgarmente llamada Carro menor.

Ayer se espera en Madrid al señor ministro de Marina, de vuelta de su expedición a Alemania.

Con motivo de la llegada a Madrid del señor conde de Rio Molinos, vuelve a suponer *El Heraldo* que este caballero llevó a París una misión secreta del gobierno español. Cuando marchó a Francia el señor conde de Rio Molinos, negamos que le hubiese confiado el gobierno encargo ni misión alguna, y ahora podemos asegurarlo con mayor motivo, pues nada demuestra tanto que teníamos razón como el hecho de que dicho señor al emprender su viaje se detuvo cinco días en Pamplona, estuvo luego en París ocho días y ha permanecido fuera de España solo dos ó tres semanas.

Los piratas que estaban haciendo atrocidades en las costas de China, Célebes y Java, y hasta ahora habian eludido la persecución de los vapores holandeses, han sido completamente batidos por el capitán Brooks del *Reinbow*. Los piratas se batieron hasta el último extremo, sin dejarse cojer ni aun estando en el agua. La flotilla batida se componía de unos 600 hombres, de los cuales casi todos han perecido. A unos 160 ascendían los cautivos rescatados. Procedían estos piratas de *Tow* y *Tawi-tawi*.

En Hong-kong se ha descubierto una estufa llevada a cabo por unos corredores de comercio de los muchos intrusos que hay. La cantidad estafada pasa de setecientos mil duros.

En la noche del 25 al 26, avisada la autoridad de Villafeliche de que Juan Herrera se encontraba por aquellas inmediaciones, salió el señor alcalde acompañado con fuerza del resguardo y de infantería del ejército y dando el mando de parte de la fuerza al señor teniente alcalde, marchó él con el resto, y logró sobre las doce de dicha noche capturar al Herrera, autor de la muerte de Patricio Lahoz.

americanas un hecho irrevocablemente consumado. El Sur puede ser vencido, pero no conquistado, y si el Norte llegase a reconstruir la Unión por la fuerza, se vería todos los días amenazado de nuevo y mas formidables insurrecciones.

El ejército montenegrino que tanto está dando que hacer a los turcos se compone de 35,000 hombres perfectamente equipados y distribuidos en cinco divisiones que mandan otros tantos jefes de reconocido valor. La artillería con que cuentan se halla casi toda distribuida en los puntos fuertes de su frontera, y solo llevan dos baterías de campaña con las fuerzas que tienen en continuo movimiento.

Han sido nombrados médicos interinos del hospital militar de Zaragoza D. José Montañés y D. Cristóbal Boira; del escuadrón de remonta de Sevilla D. Diego Lopez Lumbreras; del batallón cazadores de Chiclana, D. Miguel Patiño y Macías; del de Alha de Tormes, D. Manuel Rodríguez; y del de Arapiles D. Antonio Lezameta.

El gobernador de Cádiz ha proyectado, auxiliado por la diputación de la provincia, la creación de un manicomio general para las ocho provincias de Andalucía, en el suntuoso edificio del ex-convento de la Cartuja de la ciudad de Jerez de la Frontera. Al efecto, ha remitido al ministerio de la Gobernación un plano del referido edificio, y una comunicación circunstanciada de tan útil pensamiento, solicitando de la superioridad su aprobación, en cuyo caso se procederá a la formación detallada y estudios para dicha obra.

En las diez cajas de ahorros que funcionan en España durante el año de 1861, establecidas en las provincias de Alava, Barcelona, Sabadell (Barcelona), Burgos, Cádiz, Granada, Madrid, Sevilla, Valencia y Valladolid, había una existencia de importaciones en 31 de diciembre del mismo año, de 32,581 y las cantidades existentes en las cajas en la misma fecha ascendían a la enorme suma de 49,351,681 rs. 47 cént.

A principios de este mes las aguas del río de Yanguas crecieron tanto que saliendo de madre arrebataron un niño de edad de dos años y medio, bajándolo la corriente; á los 73 pasos se hallaba lavando la joven Felicitiana Ramos, natural de aquella villa, de edad de 17 años y sirvienta de Eustaquio Valdecantos, la que viéndole bajar se tiró al río, y sin reparar el peligro á que se exponía, le agarró las sayas; pero con el ímpetu del agua dió un media vuelta y se le marchó agua abajo, ocultándole de su vista; ella se saltó fuera; pero á los 44 pasos mas abajo, vió que el niño habia vuelto á subir sobre el agua; volvió á tirarse al río consiguiendo cojerlo y sacarlo fuera, á cuyo tiempo acudieron los vecinos y le encontraron tendido en el suelo, á ella accidentada y sin habla, con el niño abrazado, que estaba como muerto; á este le llevaron a casa de sus padres y á la joven á casa de sus amos; donde se le prodigaron, así como al niño, algunos remedios; el niño volvió en sí y se halla sin la menor lesión, y la chica á beneficio de unas sangrías, también se encuentra en el mejor estado. El gobernador civil de Soria ha propuesto para la *Orde de la Orden civil de Beneficencia*.

Por el ministerio de la Guerra y Ultramar se ha dispuesto que se proceda á la formación de un nuevo reglamento para la inspección de sociedades anónimas y ferrocarriles de la isla de Cuba.

Se han pedido al ministerio de Fomento 408 colecciones de pesas y medidas tipos para el planteamiento del sistema métrico decimal en las provincias de Ultramar.

Se ha creado en Santo Domingo una inspección de minas, á cuyo frente se pondrá el ingeniero ya nombrado D. Cirilo de Tornos, al cual se le asigna además de su sueldo la gratificación única y para toda clase de gastos de 1,500 pesos anuales que le será abonada hasta que la industria minera tome el incremento necesario para que este ingeniero pueda quedar sujeto á las condiciones ordinarias de su destino. Se ha autorizado asimismo la adquisición de un laboratorio químico, y se ha creado una plaza de auxiliar.

Segun *El Contemporáneo*, parece que es seguro el triunfo del Sr. Marichalar en el distrito de Arenas de San Pedro, provincia de Avila, y que ha desistido de presentarse candidato el Sr. D. Laureano Díaz, el primer contribuyente del distrito.

Segun escriben de Vichy, ayer debió salir de aquel punto para París el capitán general y presidente del Senado, señor marqués del Duero.

La *Epoca* de anteaño dice haber recibido una carta de Paris en la que se dice testualmente que la interpretación dada por una parte de nuestra prensa al discurso del emperador dirigido al embajador de España, no ha podido menos de causar profunda y general sorpresa; que nada estaba mas lejos del ánimo del emperador que esa amenaza ó insulto que se ha querido ver en sus palabras; que lo único que espresan estas palabras es un sentimiento, hijo de la simpatía y estimación de aquel gobierno, que recuerda la retirada de Prim y el descalabro de Puebla, hechos ambos, que tan honda impresión causaron en el ánimo del emperador y en todas las clases de esta sociedad. Si los partidos, concluye la carta, quieren

apoyarse en esa interpretación violenta del discurso imperial para provocar una revolución, se equivocan, porque el emperador, decidido á reanudar y estrechar sus relaciones con España, no servirá sus planes.

La comisión especial de evaluación y repartimiento del cupo de contribución territorial de Madrid y su término, publicó ayer en el *Diario de Avisos* un anuncio invitando á todos los contribuyentes por inmuebles, cultivo y ganadería, á que presenten en el mes de setiembre próximo las declaraciones juradas de productos, que previenen los artículos 20 al 23 inclusivos del real decreto de 23 de mayo de 1845, para proceder en su vista á las rectificaciones en la riqueza que ha de servir de base en la derrama de 1863.

Escriben de Rio Janeiro que las disposiciones que han de acrecentar en el Brasil las riquezas de su suelo, ocupaban constantemente la atención del emperador don Pedro II. Merced á su impulso y á la cooperación de las suscripciones particulares, se ha establecido en Rio Janeiro un instituto agrícola que funciona sin auxilio del Tesoro público. Por un acto de munificencia el emperador ha dotado dicho establecimiento con un capital considerable.

De un día á otro quedará nombrado el comisario de entradas del hospital de Jesús Nazareno, ó sea de mujeres incurables, cuya plaza creemos que será conferida á D. José Faure, propuesto en primer lugar por la junta de beneficencia.

Entre las cosas notables que existen en Sevilla y sus alrededores, visitará S. M., segun se sabe ya en aquella población, el santuario de Torrijos, enclavado en la hacienda del señor baron de Herst, siendo muy probable que al pasar por el camino, visite también y tome descanso en la magnífica hacienda de Montellinos, propiedad hoy del capitalista y gentil-hombre de S. M., señor de Rivas. El pueblo de Castilleja, donde existe la casa en que murió Hernán Cortés, propiedad de S. A. R. el Sr. duque de Montpensier; y la ermita de Nuestra Señora de Valmes, situada en el que fué campamento del santo abuelo de nuestra soberana, Fernando III.

Dentro de los muros de la ciudad visitará la monumental torre llamada de D. Fadrique, enclavada en la huerta de las monjas clarisas. Los sepulcros de varios infantes de España, cuyas cenizas reposan en la magnífica iglesia de las monjas de San Clemente. La ermita de la orden de San Hermenegildo, en la puerta de Córdoba, con el principio de la cueva que comunicaba á las cárceles de Santa Justa y Rufina; y estas, que se encuentran dentro de la Trinidad, edificio ocupado hoy por la artillería rodada. La célebre calle del Candilejo, con el busto de don Pedro I de Castilla, y el cuerpo incorrupto de la heroína de la castidad doña Maria Coronel, que teniendo por su enemigo la hermosura, se quemó su rostro con aceite hirviendo, huyendo de los galeotes del citado rey, encontrándose depositado en el coro del convento de las monjas de Santa Inés, de que fué fundadora; y la casa de Bustos Tavera.

En Paris se habla de una candidatura grande é importante para reemplazar en la academia francesa á M. Pasquier. Segun noticias, que se tienen por positivas, ese sillón, por la circunstancia de la recepción oficial, será un trono. El discurso será pronunciado en el salón de los Estados del Louvre, pues el nuevo académico no quiere sustraerse á ninguna de las obligaciones del candidato admitido. Nuestros lectores recordarán que Napoleón I, fué miembro del instituto.

Un periódico serbio, refiere un notable rasgo de abnegación de una mujer montenegrina. En un combate ocurrido en las inmediaciones de Bidpavioch, cayó herido mortalmente el porta-estandarte. Su hermano recoje la bandera de las heladas manos del moribundo, y avanza sobre el enemigo; mas á los pocos pasos, cae también para no levantarse mas. Inmediatamente le reemplaza su hermano menor, y el estandarte montenegrino vuelve á flotar en los aires; mas al oscurecer recibe un balazo en el pecho el heroico joven, y sucumbe como sus hermanos. La madre de estos tres valerosos jóvenes, que como otras muchas mujeres montenegrinas, siguen al ejército y aun toman parte en la lucha contra los turcos, se inclina deposita un santo beso en la frente de su hijo menor, ya cadáver, ase el estandarte, se levanta y sigue adelante, buscando á uno de sus nietos para entregárselo.

La *Iberia*, sigue creyendo que no se romperán las hostilidades entre los voluntarios garibaldinos y las tropas italianas; y añade, que quizá no se tardará mucho en ver que la anti-adversión entre las tropas italianas y los garibaldinos, no era tan grande como se creía.

Se ha remitido al Consejo de Estado, para que informe, el expediente sobre autorización solicitada por el Monte de Piedad de esta corte, para satisfacer á D. Carlos Pizuala la suma á que asciende el valor de las alhajas que le fueron robadas pertenecientes á dicho señor.

Se ha devuelto al gobernador de esta provincia el reglamento del cuerpo facultativo de la Beneficencia domiciliar, para que introduzca en él las mejoras solicitadas por la junta municipal.

El gobernador de Santa Cruz de Tenerife

en las islas Canarias, ha elevado una comunicación á la superioridad esponiéndole que tratando de conocer, tan luego como tomó posesión de aquel gobierno, la mas apremiante necesidad de aquellos pueblos, se encontró con la falta de aguas que espermentan los de las islas de Lanzarote y Fuerteventura, y muy principalmente el del puerto del Arrecife, que tiene una suma necesidad de ella; pero que habiendo tratado de estudiar un proyecto para proporcionar, tropieza con el inconveniente de haber de invertir para lograrlo la suma de 4,020,000 rs., la cual no pueden sufragar sus habitantes, y en su consecuencia, reclama en favor de aquella localidad se la auxilie para dicha obra con alguna cantidad de las destinadas para calamidades públicas.

En Premia (Barcelona) dicen que fué pescado un tiburón el 25, cuyo pez se enredó en los cabos de la almadrava y pudieron sacarlo á tierra sin gran trabajo.

El batallón cazadores de Vergara, que está en Granada, va á pasar á Málaga, para embarcarse con dirección á los presidios de Africa, donde va á relevar á otro que hoy se encuentra en aquellas posesiones.

Las oficinas de gobierno y hacienda que estaban en la aduana de Málaga, van á ser trasladadas á otro local, para dejar desocupado aquel, que han de habitar nuestros Reyes.

Hablando de manifestaciones pacíficas, dice *Las Novedades* que el pueblo español es muy poco aficionado á esta clase de manifestaciones, propias solo de los pueblos septentrionales ó de aquellos que no tienen otro medio de indicar su opinión; pero aquí, donde la opinión tiene sus órganos en la imprenta y en la tribuna, no tienen razon de ser.

Los vecinos del pueblo de la Zubia, próximo á Granada, tratan de adornar la carretera que lo separa de la capital, con arcos y flores, por si SS. MM. se dignan visitar aquel punto, donde poseen la hermosa huerta en la que se conserva el histórico laurel donde Isabel la Católica se salvó de un fuerte escuadrón árabe.

El miércoles á las nueve de la mañana se verificó en Sevilla el funeral por el eterno descanso del alma del Emmo. Sr. D. Manuel Joaquín Taranco, cardenal arzobispo y el depósito del cadáver en las bóvedas de la catedral. El martes se recibió un telegrama or el cual se disponía que se hicieran los honores de capitán general de ejército, y en su virtud en la mañana del miércoles concurrir al transporte una batería de artillería montada y las tropas de la guarnición de las diferentes armas, francas de servicio. La comitiva llevaba el orden siguiente: Una batería de artillería rodada; el mayor de plaza con dos jefes á caballo, una compañía con banda de cornetas y tambores, enlutados y destemplados. Estas fuerzas fueron á situarse algunos minutos antes en las afueras de la puerta de San Fernando para hacer las salvas de ordenanza. La hermandad sacramental del Sagrario. Las mangas de las parroquias de Sevilla. El coro parroquial. Ferretos conducido por sacerdotes. Cabildo catedral. Convidados. Las tropas de escolta con armas á la funeraria. El feretro salió por la puerta principal de palacio, y pasando por las gradas entró en la suntuosa iglesia por la puerta Grande. La fúnebre ceremonia se celebró con la debida pompa asistiendo las primeras autoridades, muchas personas notables de la capital y un numerosísimo concurso.

En el *Boletín oficial* de Burgos se interesa la captura de Antonio Arnaiz, de nacion francesa, hijo del célebre *Estudiante de Villaverde*, por recaer en él sospechas de ser el autor de un robo.

Dice un periódico de Oviedo que entre las gentes crédulas, muchas por desgracia de aquella población y del campo, corrió muy valido el rumor de que el 27 se acababa el mundo, habiendo reinado un pánico grande hasta que pasó el día tremendo.

La sociedad de Emulación y Fomento de Sevilla, que entiende de la erección de un monumento á Murillo, ha acordado colocar la primera piedra durante la permanencia de SS. MM. en aquella capital, invitando á la Reina para que se digne asistir á este acto.

Dicen de Paris que por mas que *La France* haga ver que cuenta con elevadas influencias, no persuade ya á nadie de que sea la espresion de las opiniones del gobierno, y la acogida que ha merecido de los círculos oficiales sería bastante para demostrar cuán precaria es su existencia á pesar de sus alardes de importancia. Su gerente, segun cuentan, acaba de dirigir al Senado una exposición quejándose del rigor con que se le trata. A consecuencia de un informe del ministro del Interior, este periódico ha sido emplazado ante el juez de instrucción, acusándole del delito de publicar noticias falsas y de excitar al odio y al desprecio contra el gobierno del emperador. Las diligencias judiciales han cesado por orden superior, pero M. de Persigny ha declarado que si el periódico continuaba publicándose durante un mes, dejaría de ser ministro.

El marqués de la Habana embajador de España en Paris, dió el 23 un banquete diplomático.

En Paris ha corrido la noticia de que Victor Manuel pensaba ponerse al frente de sus

tropas para salir al encuentro á Garibaldi. Creíase que el agitador de Sicilia no se atrevería á hacer armas contra su soberano ni á insistir en su temerario proyecto.

En las 18 casas ó departamentos donde se albergan dementes en todo el reino, había una existencia en 31 de diciembre de 1861, de 2,504 enfermos, cuyas clasificaciones eran las siguientes: hombres furiosos, 348; hombres tranquilos, 1,189; mujeres furiosas, 218; mujeres tranquilas, 752.

El coste total de estos establecimientos durante el año de 1861, ha sido el de reales vellon 3,415,521'48; por los conceptos de personal 529,043 rs. 8 cént., y por los de material 2,886,478 rs. 40 cént.

Durante el año de 1861 han pagado derechos sanitarios en nuestros puertos los buques siguientes: españoles de guerra, 1,186 españoles mercantes, 66,010; extranjeros de guerra, 150; extranjeros mercantes, 7,861; total número de buques, 78,207.

Las cantidades recaudadas por estos han sido las de 2,253,872 rs. 75 cént.

El gobernador de Granada, en cumplimiento de la real orden de 14 de mayo último, ha remitido unos voluminosos estados comprensivos de los enfermos de lepra, pélagra y acrocinia.

No hay memoria en Bilbao de una concurrencia igual á la que se preparaba asistir á la próxima función. Hasta de Gijón se había pedido un vapor para trasportar gente á las fiestas bilbaínas. Los revendedores de billetes vendían á 60 reales las barreas de sombra que habian comprado á 16. Por otra parte juzguese la escasez de carruajes ó el exceso de viajeros que allí habrá, sabiendo que el general la Torre tuvo el 27 que acomodarse en la delantera de la diligencia para trasladarse á Vitoria, por carecer de otro asiento.

El maestro de capilla y organista D. José Antonio de Santesteban que reside en San Sebastian, ha coleccionado todos los cantos populares vascongados, que segun opinión generalmente admitida por las autoridades del arte, no tienen rivales en gracia, ligereza y sentimiento. La publicación de estos cantos se está haciendo en Paris, y han aparecido ya los que se titulan *Trudamach, Guernicaco urbola, Adio euscal erriari, Nere maritaintzat, Chanton Piperri, Arantzaz Zorroiza, Aita Meagher ec, Escen berriac, Zorteci y Amairu Puntucua*.

En la Academia de Bellas Artes de Cádiz, se trata de celebrar una exposición artística para cuando lleguen SS. MM.

Ha llegado al puerto de Cádiz la fragata *Esperanza*, despues de haber cruzado por las aguas del Océano durante nueve días.

Se ha dispuesto que cuando concluya el vapor *San Antonio* su cuarentena en el lazareto de Vigo, regrese sin demora á Cádiz, para que se habilite de nuevo con objeto de volver á la estación de Fernando Poo con la expedición periódica y conduciendo 15,000 raciones de armada á dicho punto.

Un nuevo hecho de piratería tuvo lugar en la primera semana de junio cerca de Macao. Los piratas chinos se apoderaron de una lancha llamada *Centuro*, matando dos de los tripulantes. A la primera noticia fué despedita una cañonera de vapor desde Hong-Kong en persecución de los criminales, pero no los pudo encontrar. Cada día aumentaba el número de tales bandidos marítimos haciendo de las suyas á pesar de la persecución que sufren.

El 2 de mayo hubo en Yakubama (Japon) una de esas fiestas anuales que introducen los ingleses en todas partes donde residen en cierto número y pueden entregarse con entera libertad á sus costumbres: nos referimos á una cabalgata. Es la primera diversion de ese género que ha tenido lugar en el imperio japonés, y solo hacemos mención de ella para significar que la inmigración mercantil europea aumenta allí diariamente y disfruta de garantías para su seguridad.

Un terrible incendio hubo en la misma ciudad de Yakubama, que devoró mas de 300 casas. Los europeos quedaron admirados del excelente orden, actividad y eficacia con que los japoneses acudieron para extinguir las llamas. Trabajaron con el mismo ardor y abnegación, sin distinción de personas, con que en Europa en casos de semejante calamidad pública.

Parece que los Estados confederados de America han encargado á la industria privada de Francia la construcción de tres fragatas con coraza, y que han hecho pedidos de toda clase á Inglaterra.

Cuenta un periódico con referencia á noticias que le han dado de Santander, que en la iglesia de San Nicolás del pueblo de Salamanca, cerca de la villa de Castrourdiales, salió á celebrar la misa á las siete y cuarto de la mañana el cura D. Ramon de la Llave, y al leer la epistola vió que los hombres del pueblo en su mayor parte estaban en mangas de camisa sin tener puestas las chaquetas, cerró el misal, y volviéndose á sus feligreses, como si estuviera en la plaza, les dijo que aquel no era modo de entrar en la iglesia; que no quería decirles la misa, y que iba á cargo de sus almas: se retiró á la sacristía, se desnudó y salió á la calle acompañado del sacristan.

Sabemos de una manera positiva que la maestranza de Sevilla tiene acordado lo si-

guienta para festejar la ida de la Reina: Dar un magnifico baile en la Lonja sin omitir gasto alguno, para que sea digno de la elevada persona a quien se dedica. Dar una corrida de toros y exornar la fachada de la plaza; decorar el interior de la misma y el palco destinado a los reyes. Uniformar a treinta criados con la librea antigua del cuerpo, para el servicio durante la corrida. La plaza baja estará libre para la entrada del pueblo, y la alta se ocupará por convite. La carne de los toros que se lidiaron se repartirá a los pobres por papeletas. Se dará al príncipe de Asturias el diploma de maestrante de Sevilla, y se le ofrecerá un uniforme completo. Una comision del cuerpo pasará a Córdoba para recibir y acompañar hasta aquella ciudad a las personas reales y además se ha nombrado otra para preparar el baile y la corrida.

La corte regresa decididamente a Madrid de San Ildefonso, el 7 de setiembre, para emprender su viaje a Andalucía el 12 del mismo mes.

Se ha mandado que el regimiento caballería de Numancia y un batallon de cazadores de los que se hallan en Castilla la Nueva, salgan a cubrir la carretera de Andalucía durante el viaje de SS.MM.

Se han nombrado lugar-tenientes de Cialdini a los generales Pinelli, Boilly de Puttignari y Brignone, los que se creen de carácter mas enérgico y mas contrarios al ex-dictador.

El general La Marmora en el momento en que Garibaldi ha desembarcado en Calabria, se hallaba concentrando en las provincias de Reggio, Catanzaro y Cosenza, un cuerpo de ejército de 25,000 hombres.

El almirante Persano tomó el día 23 el mando de la Sicilia, provisionalmente, hasta el arribo del general Cialdini.

Háblase en Turin de reunir extraordinariamente las Cámaras.

Los despachos telegráficos nos hablan ayer de una insurreccion en las Calabrias. Este hecho importante se dejaba ya presentir, por la formacion en aquellas provincias de columnas de voluntarios, a las órdenes de Nullo, de Corte y de Bruzzesi. La revolucion italiana toma un carácter alarmante; y si como parece cuenta Garibaldi con proteccion en Inglaterra, puede poner en gravísimo peligro, no solo la unidad italiana, sino el mismo trono de Victor Manuel.

Nos dicen de Bayona que los emperadores franceses estarán en Biarritz el 1.º del mes próximo. El mariscal Niel ha alquilado en aquel punto, la casa de Lefevre, por un mes, y el conde Walewski y su esposa tienen tambien tomado alojamiento, asi como otros muchos personajes de la corte. Los emperadores permanecerán en Biarritz hasta fines de setiembre. Se está levantando en aquel sitio un arco de triunfo para la entrada de aquellos.

El ministro de Comercio de Turin, marqués de Pépoli, se halla ya de vuelta en aquella capital, despues de haber hecho un viaje a Londres, y se esperaba tambien en ella a Benedetti, que se halla en Francia con licencia.

Ayer por la mañana recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres 28. Las últimas noticias de Nueva-York alcanzan al 16 del actual. Se decía que el general Mac-Clellan habia empezado un movimiento de retirada. Tres mil federales que se hallaban junto al Tenesee se habian rendido. El general Beaubregard con 70,000 hombres amenazaba a Butler.

Paris 28 (por la tarde). La «Presse» anuncia que corren rumores de una insurreccion en las Calabrias.

El nuevo periódico la «France» dice que la flota inglesa habia recibido órden de ir a la bahía de Nápoles. Los comandantes de las fragatas italianas dicen para justificarse que las tripulaciones se negaron a detener el navio en que iba Garibaldi.

Despues de bolsa el 3 francés se pagaba a 68'05.

En la Gaceta de Manila se ha publicado una comunicacion que el coronel Palanca dirigió con fecha 6 de junio al señor ministro de Estado, dándole conocimiento del tratado de paz celebrado con el rey Tu-Duc, jefe del pais cochinchino. En ella dice que ha quedado asegurado el libre ejercicio de la religion católica en aquel territorio; que los puertos de Annam quedarán abiertos al comercio con Francia y España, lo que reportará grandes ventajas a las islas Filipinas; que los gastos de la guerra los satisfará el rey Tu-Duc; que hasta el 8 de marzo los de nuestras tropas ascendían a 1.086,213 pesos; que España podrá enviar un encargo de negocios a Hué, capital de aquel reino, y que nuestras tropas no se habian retirado a Filipinas, una vez terminada la guerra, porque el jefe de los franceses le habia solicitado que permaneciesen allí hasta las nuevas órdenes del gobierno de España. El coronel Palanca termina su interesante comunicacion suplicando al gobierno, que en caso de ser él honrado con el encargo de ir a Hué a ratificar el tratado con Tu-Duc, se le manden los uniformes de gala de sus soldados, y algunos presentes para el rey, con objeto de presentarse en nombre de España con la ostentacion de que allí se pagan mucho.

El día 26 del corriente al oscurecer ha tenido lugar en la parte del ferro-carril del Norte que se halla en construccion en las provincias Vascongadas, una lamentable ocurrencia de que esta mañana dimos someramente cuenta. A pocos metros de distancia de la entrada ó cabeza del túnel de Azconovieta, cuya longitud es de mil, con motivo de haberse descimbrado dias antes uno de los anillos de sillería que forman la bóveda ó revestimiento del mismo, y a consecuencia de que las tierras arcillosas y la piedra calcárea que forman aquel terreno, absorvieron rápidamente las copiosas lluvias del lunes y mártes últimos, los taludes provisionales que se levantan a cada lado, se corrieron y desmoronaron sobre dicho anillo y sobre otro próximo a él y último del túnel, en cuya construccion se ocupaban varios obreros, produciendo un choque entre ambos y el hundimiento consiguiente. El jefe de los obreros que se hallaba colocado encima del túnel, tan luego como se percibió del desprendimiento les gritó en francés y en español. «Cuidado, salvarse;» pero precisamente en aquellos momentos se cruzaban por delante las cuadrillas de trabajadores de noche con las de los dias, que volvian a sus hogares, y no fué posible evitar que alguno de ellos fuera cogido por el hundimiento.

Tres mineros piemonteses, sorprendidos, como queda dicho a su paso, fueron sepultados por las tierras y estrados inmediatamente por la noche a fuerza de hombres y de trabajo; otros dos heridos, han sido tambien trasportados a los hospitales de la empresa.

Sabemos que los ingenieros y jefes del camino se presentaron en el lugar de la ocurrencia tan pronto como tuvieron noticia de ella, atendiendo a todos con solicitud cuidada, y que han dado las órdenes mas severas para que los obreros procuren por su parte prevenir nuevos siniestros y adoptar las medidas de prudencia que tanto se les encarecen en obras de esta naturaleza.

Con este motivo debemos rectificar lo anunciado anoche y esta mañana por varios periódicos de esta corte, respecto a hundimiento del túnel mencionado, ni en esta ni otra ninguna parte del ferro-carril del Norte ha ocurrido otro siniestro que el referido, el cual segun decimos, se limita al desprendimiento de una parte de taludes provisionales.

En una platería de Barcelona han construido una magnifica corona de oro, que los apasionados del arte dramático en Mallorca dedican a la señora Diaz.

El señor general Dulce estaba el 28 haciendo sus preparativos en Barcelona para venir a Madrid.

El 27 falleció en Barcelona el juez de las afueras de aquella capital, Sr. D. José Cortés y Llanos.

Las correspondencias ministeriales de Turin confiesan que Garibaldi era acogido con simpatias en todas las poblaciones; pero lo atribuyen a que el ex-dictador se decía investido por el rey de poderes extraordinarios para acabar la obra de la unidad italiana.

La Independencia belga del 26 confirma la noticia que nos dió nuestro corresponsal de Turin, respecto a que si el rey Victor Manuel se ha decidido a obrar activamente contra Garibaldi es porque Francia ha contraído con él el compromiso de sostener la causa italiana y de darle resuelta la cuestion de Roma.

Los sucesos que están ocurriendo en Italia han hecho que los austriacos se preparen en sus plazas fuertes de las fronteras del Minio. El general Benedek recibe diariamente en su casa a la oficialidad de todos los cuerpos que guarnecen a Verona, y los mismos cuerpos austriacos están siendo completados con nuevos reclutas.

Los periódicos y los despachos telegráficos recibidos de ayer y anteayer confirman la noticia dada por nuestro corresponsal de Paris, de que Inglaterra auxilia directamente a Garibaldi, pues no queda duda alguna de que este ha salido de Sicilia a bordo de un buque con pabellon inglés.

En Francia no se ha publicado aun el tratado de paz celebrado entre aquella nacion y el gobierno annamita, porque segun dice la Patrie, se aguarda a que por el próximo correo llegue la traducción francesa hecha en cochinchina.

La Patrie, uno de los mas activos órganos del gobierno francés, formula en su número del 27 del corriente, amargas quejas porque la Inglaterra auxilia en sus proyectos a Garibaldi, a quien el diario francés considera como uno de los mas funestos enemigos de la unidad de Italia.

Por real órden de 18 del corriente, S. M. la Reina se ha dignado nombrar vocal de la junta directiva de la Caja de ahorros de esta corte, a su gentil-hombre de cámara con ejercicio el Sr. D. Basilio Sebastián Castellanos de Losada, director de la escuela normal central de primera enseñanza del reino. El Sr. Castellanos prestó servicios a la caja en los primeros años de su fundacion, y hace cerca de treinta años que sirve con celo y gratuitamente en la beneficencia domiciliaria, habiendo sido secretario de una de sus juntas y contador mas de diez y seis años, y distinguiéndose como tal funcionario en las varias invasiones del cólera asiático porque ha pasado Madrid.

El juzgado competente ha impuesto la pena de siete años de prision mayor, segun habia pedido el promotor, a la jóven Margarita Elias, que disparó un pistoletazo a su amo, el dueño de un almacen de hierros de la plazuela de la Cebada.

Dentro de pocos dias debe ver la luz pública el primer tomo de la Coleccion legislativa de estadística, cuya encuadernacion se está terminando.

La tempestad que descargó anteayer, parece que ha causado estragos de consideracion en Navacarrero y su término.

Han sido conducidos a la cárcel de esta corte, donde se encuentran, para aguardar el resultado de las actuaciones, los dos individuos que aparecen complicados en la causa que en el juzgado de Navacarrero se sigue por muerte inferida a una jóven, de cuyo lamentable suceso dimos ya oportuna-

mente pormenores. La traslacion a esta corte parece reconocerse por causa la poca seguridad de la cárcel de aquel partido. Las actuaciones continúan con la actividad que es posible. Es considerable el número de declaraciones que ha habido necesidad de declarar.

Ya ha pasado a la audiencia la causa seguida contra el jóven Adolfo Montero Weis, que hirió a su novia con un burlil hace pocos meses en la calle Ancha de San Bernardo. La sentencia que le ha sido impuesta, es la de siete años de presidio mayor; pero ha apelado.

Segun nos dicen ayer de San Ildefonso, es probable que del 2 al 3 de setiembre tenga lugar en aquel real sitio un Consejo de ministros que presidirá S. M. la Reina y en que se dará solucion a las pocas graves cuestiones pendientes.

Segun cartas de Puerto-Rico, el general mejicano Santa Ana, que reside allí, ha suspendido los preparativos que estaba haciendo para trasladarse a Méjico, por haber recibido aviso formal de que el jefe de las fuerzas navales francesas de Veracruz no le permitiría desembarcar. Pues como dice la carta, tienen allí los franceses demasiado con Almonte y compañía.

El viaje de SS. MM. a las Andalucías y Cartagena, durará próximamente hasta fines de octubre, segun el itinerario acordado ya en San Ildefonso.

Los 2,000 zavaos que salieron de Argel el 5 de julio para reforzar el ejército francés en Méjico, eran esperados en Veracruz del 4 al 5 de agosto.

Dice uno de los corresponsales en Paris de la Independencia Belga, que es cosa acordada entre los gabinetes de Paris y Turin que este podrá manifestar al Parlamento en todo el mes de setiembre la época fijada por el gobierno del emperador para la solucion de la cuestion romana. Si esto sale cierto, ya verán La Epoca y el público que no era tan falsa la noticia que nos comunicó el corresponsal sobre que el emperador se disponia a resolver la cuestion romana. Si así no ha ocurrido inmediatamente, ha dependido de las nuevas complicaciones que se han surgido en Italia.

Una carta de la Habana recibida el 24 en Paris, da noticias de Méjico que alcanzan al 28 de julio. La situacion general de los negocios habia variado poco. Los caminos entre Veracruz y Orizaba estaban impracticables a consecuencia de las lluvias y por efecto de las guerrillas en que se habia dividido el ejército mejicano. Un calor excesivo que habia sucedido a las lluvias, hacia temer mucho por la salud pública.

Se nos dice de San Ildefonso que las noticias que allí se tienen del exterior son favorables a una próxima y cordial inteligencia con Francia, y que las noticias de carácter oficial y particular que se reciben en aquel real sitio de todos los puntos de la Peninsula aseguran de una manera terminante que reina la mas completa calma; que las obras públicas reciben un grande impulso; que la riqueza se desarrolla en vastas proporciones, y que es ilimitada la confianza que se tiene en la firmeza de carácter del duque de Tetuan, de quien nadie duda que sabrá vencer los obstáculos que, con motivo de las actuales circunstancias del mundo, puedan salirle al paso, del mismo modo y con igual energía que venció los muchos y muy difíciles y graves que han surgido durante su larga, próspera y por mas de un concepto afortunada administracion.

Ayer supone El Contemporáneo, que no se establecerá la anunciada buena inteligencia entre Francia y España, sino condenando esta lo hecho por el general Prim y lo dicho en el parlamento por el señor ministro de Estado. Tenemos la satisfaccion de asegurar que El Contemporáneo se equivoca completamente.

Las cartas de Washington recibidas por el último correo dan la consoladora noticia de que la lucha entre el Sur y el Norte de los Estados-Unidos, podrá concluir este año por medio de una conciliacion, para la que los confederados darán los primeros pasos.

Las últimas noticias del archipiélago filipino que ayer recibimos alcanzan al 5 de julio.

La tranquilidad pública seguia inalterable, y bueno en general el estado sanitario. De un día a otro se esperaba la llegada del nuevo capitán general Sr. Echagüe, cuyo arribo esperaba el Sr. Lemery para abandonar aquellas islas en las que dejará un grato recuerdo de su recta y benéfica administracion.

La instruccion primaria seguia desarrollándose bajo el impulso de la autoridad. En Manila se habia inaugurado al finalizar junio una nueva escuela dirigida por hermanas de San Vicente.

Por una disposicion del gobernador general se habia prohibido terminantemente el juego de loteria con cartones, generalizado en tabernas y cafés con perjuicio de la moralidad pública y privada.

El 24 de junio fondeó en el puerto de Manila el vapor de guerra español D. Antonio de Escario, conduciendo al general Valdés, segundo cabo de aquellas islas, el cual fué cumplimentado a bordo por una comision de todos los cuerpos de la guarnicion. Inmediatamente despues desembarcó y visitó al capitán general mientras su familia se dirigia a la quinta de Malacañan. Con el señor Valdés llegó el Sr. Alix, gobernador civil en Manila, el que en la misma tarde de su llegada y en la capilla del palacio del general ratificó su matrimonio celebrado anteriormente por poderes. La autoridad superior de la isla obsequió a su segundo reien llegado con un gran banquete, y las músicas con una gran serenata.

El estado delicado de la salud del general Valdés, habiale obligado a no poder ejercer su cargo tan pronto como deseaba; así fué, que al día siguiente de tomar posesion, hubo de encomendarse el desempeño de aquel al señor brigadier de artillería sub-inspector del arma en las islas.

El acto de inaugurarse las obras del magnifico puente tubular que ha de colocarse sobre el Parí, y de la de un nuevo hospital, fué solemne, acudiendo a él todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, acompañando a la superior del archipiélago. De aquel suceso se extendió un acta firmada por todos los convidados, y se encerró en una caja de plomo con varias monedas, medallas y números de los periódicos que se publican en Manila. El palustre con que el capitán general echó la primera tierra, era de plata con el puño de naacar y los remates de oro. Esta rica joya fué regalada por la municipalidad al distinguido general Lemery.

En la provincia de Nueva Ecija se habian cometido varios crímenes por una partida de malhechores, en cuya persecucion iban algunas fuerzas del ejército.

Se habia creado un nuevo pueblo denominado Villaveja, sirviendo de base para su formacion el barrio de Bolilicinas, que dependia del pueblo de Bacagenta, provincia de Abra.

Los terremotos se repetian en varios puntos, pero sin causar estragos. No así las tempestades que habian ocasionado destrucciones en la tierra y víctimas en el mar.

En Cagayan habian sido perseguidos unos piratas, de los cuales fueron muertos 25 y cayeron dos prisioneros, rescatando varios cautivos de su poder, que cayeron en el de las tropas y paisanos que los batieron, así como una porcion de armas.

Las minas de carbon de piedra con que tanto se soñaba en Filipinas, son ya una realidad, habiéndose comenzado a explotar varias en Cebu, que dan un magnifico combustible mineral.

En Bataan habia muerto el alcalde mayor D. Lino Amusco.

La escuela práctica de artillería que se estableció en Manila para ensayar a las fuerzas del arma en el manejo de los cañones rayados, dió bien pronto resultados satisfactorios, adiestrándose los artilleros en los disparos, hasta el punto de colocar gran número de proyectiles en los blancos, colocados a dos y tres kilómetros.

Procedente de la Australia habian llegado dos buques, conduciendo barras de oro y plata, que adquirió la fábrica de moneda de aquella capital.

Tambien habia llegado a aquel puerto, despues de una navegacion de mas de cinco meses, la fragata Alabaca, procedente de Cádiz, con un numeroso pasaje que no habia experimentado novedad alguna en tan largo viaje.

El 1.º de julio se efectuó en Manila la primera revista de comisario, acto que hasta ahora no se habia verificado allí, y que seguran verificándose como consecuencia del establecimiento de la administracion militar en aquellas provincias.

Habiase encargado de la regencia de aquella audiencia el Sr. Morales de la Cortina, presidente de sala, por estar disfrutando licencia el regente Sr. D. Carlos Pareja y Alva.

En la capilla, de la capitania general se habian cruzado caballeros comandadores de Carlos III el gobernador civil Sr. Alix y el subintendente militar Sr. Rodriguez.

De Mindanao escriben que seguan los trabajos de desmonte y poblacion; notándose grande actividad sostenida por el celo y solicitud del Sr. Tenorio, jefe de aquel territorio. Los moros seguan quietos y procurando captarse la confianza y benevolencia de los españoles.

En una de las últimas escursiones que aquel jefe hizo al interior, trajo en su compañía a varios habitantes salvajes, perfectamente educados en sus manifestaciones, y desnudos. La admiracion que causó en ellos la vista de nuestros soldados, dicen que fué grande, y mayor aun la que experimentaron al verse cubiertos con trajes que les dió el Sr. Tenorio; pero donde su entusiasmo llegó al frenesí fué cuando estando desapercibidos oyeron de pronto los sonidos de la música. Estaban comiendo y atropellaron mesas y manjares y asientos y espectadores, lanzándose al sitio donde estaba la música. Allí brincaban y ahullaban y tocaban a los músicos para convencerse de que cada uno de ellos, con el instrumento que tocaba, no eran de una sola pieza.

Por el juez de primera instancia de Manzanares se ha dirigido una comunicacion al señor gobernador civil de esta provincia, encomiándole el servicio prestado por el inspector de vigilancia Sr. Briones, al descubrir y aprehender los cómplices ó autores del homicidio cometido en la persona de una mujer cuyo cadáver se halló atado a una noria en el término de la poblacion citada.

Se ha concedido licencia al brigadier señor Alcalde, gobernador militar de Avila, para que pueda pasar a la Granja a prestar juramento como gentil-hombre de cámara de S. M., con ejercicio.

Ha sido nombrado ayudante de campo del nuevo director de artillería, el capitán de infantería D. José Naranjo y Morato.

Dícese que si el Sr. Posada Herrera continúa enfermo se celebrará en Madrid el anunciado Consejo de ministros que debe presidir la Reina antes de emprender su viaje a las Andalucías. Pero ayer, segun las cartas que recibimos del Sitio, todavia se tenia allí por seguro que el Consejo se verificaria en San Ildefonso.

En el acreditado establecimiento de don Lucas Saez, se hallan espuestos a la venta los nuevos botones que han sido aprobados por S. M. para los uniformes ultimamente modificados de los caballeros de las cuatro órdenes militares. El modelo y la fabricacion ha sido dirigida por el jefe de dicha casa, que ha mostrado como siempre en esta ocasion, el acierto y buen gusto que le distinguen.

Ayer mañana ha caído en un pozo que se

está abriendo en la Carrera de San Francisco, un trabajador que pertenece al número de los soldados rebajados de la guarnicion. Por fortuna no ha sufrido daño de consideracion, segun nuestras noticias.

Ayer tarde se ha desmentido la noticia dada por El Reino del nombramiento del señor Torroja para fiscal de imprenta.

Ayer ha pasado por término de ocho dias al procurador de Gregorio Sevillano la causa ya aplicada que se viene siguiendo contra este por muerte dada a un sereno.

Anteanoche fué puesto en sitio seguro por el inspector Sr. Selgas, un dependiente de un reator de esta audiencia, por haber estado a su principal dos mil y tantos reales.

Dícese que el gobierno francés se propone luego que tome a Méjico, invitar a la España y a la Inglaterra para que resuelvan, en union con la Francia, lo que debe hacerse en aquel país.

La jóven doña Tomasa Martínez, que el día 20 del actual fué arrollada por las ruedas de un tren en la estacion de Huerta, al intentar subir a su asiento, se haya ya bastante aliviada. El mayor daño lo sufrió en un pié, si bien debió su salvacion, segun nos ha manifestado su propia madre, al arrojo con que se apresuró a auxiliarla el guarda-freno del tren núm. 2, Sr. Labantera, con grande riesgo de su propia existencia. Hemos oido hacer a las interesadas, madre é hija, los mas entusiastas elogios de la conducta que con ellas observaron tanto el mencionado guarda freno, como el jefe del tren D. Carlos Lamas, y dos caballeros que venian en el mismo coche, y segun parece, eran médicos.

Ayer mañana en la calle del Tesoro un muchacho de 14 años despues de maltratar a su madre, se encerró en su casa al ver que una pareja de guardias trataba de prenderle. Pero al advertir que uno de estos habia ido a buscar al inspector del distrito, salió como una fiera, y navaja en mano se abrió paso por entre la gente y acometiendo despareció por la calle de San Vicente hasta donde pudo seguirle la guardia al que por fortuna no hirió; luego se presentó fancebo voluntariamente y está a disposicion del teniente de alcalde del distrito.

De los efectos militares enviados a la esposicion de Londres, segun lo dispuesto por el ministerio de la Guerra, se cambiarán algunos por efectos procedentes de otros países, que puedan tener alguna aplicacion en el nuestro; y las colecciones de armas de Toledo y de Oviedo se enviarán al museo militar de Paris, para cuyo punto están destinadas. Los demas objetos de que no se pueda sacar partido desde luego por medio de venta ó cambio, serán devueltos a Madrid.

El segundo comandante en situacion de reemplazo D. Cayetano Andia, ha sido nombrado ayudante de campo del general Zapatero.

Por real órden fecha 25 del corriente han sido ascendidas a teniente 62 subtenientes, se ha dado colocacion a 47 tenientes supernumerarios y se ha dispuesto algunas traslaciones entre varios oficiales de igual graduacion.

Dice La Discusion que no se ha dado nunca una situacion tan difícil, tan grave como la de Italia; que ó la obra de la unidad italiana triunfa definitivamente, ó se viene a tierra con estrépito; que no hay medio en estas alternativas, no hay transaccion posible en estas difícilísimas circunstancias.

El Diario Español dice, esforzando lo que hemos asegurado en LA CORRESPONDENCIA, que lo que en Madrid se ha querido realizar tocante a manifestaciones pacíficas, se ha querido hacer tambien, segun consta en documentos oficiales, en la mayor parte de las provincias de España. Añade, que hay la conspiracion continua, latente de ciertas fracciones y de ciertos grupos contra el orden público; conspiracion que se agita y mueve en las mas completa impotencia, como quiera que no responde a ninguna necesidad política y aspira a sustituir un orden de cosas que cuenta con el aplauso de todos los hombres de buena fé, de todos los hombres, que no se hallan ofuscados por el espíritu de partido.

Ayer mañana a las doce y media, un tabernero de la calle de Gitanos al pasar con una niña de dos ó tres años, que llevaba de la mano, por delante del café Suizo, se vió acometido de un vómito y espiró a los pocos momentos.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 2,971 fanegas de trigo de 46 a 59 1/2 rs., quedando por vender sobre 1,052 fanegas; la cebada nueva de 24 a 27; la añeja a 29; y la algarroba a 41.

Anteayer ha tenido efecto la subasta de la deuda del tesoro no preferente, goce ó no interés. La cantidad señalada es de 666,666 reales. Se subastó: Desde 97 a 97-45 c. p. 010.

Ayer ha tenido efecto la subasta de las deudas amortizables de 1.ª, 2.ª clase y exterior. Se ha destinado la suma de reales vellon 9,288,748 distribuidos en esta forma: 2,065,146 para la amortizable de 1.ª clase. 587,160 para la amortizable de 2.ª idem; 6,636,472 para la exterior.

Tipos.—Para la de 1.ª clase, 33-40 p. 010. Para la de 2.ª clase 45-25 y exterior, 49-10. Se ha amortizado: 1.ª 350,000 rs. de 33-25 a 40. La de 2.ª clase 10,000 a 45-25. La exterior se presentó fuera del tipo.

Un periódico de oposicion, al que dejamos la responsabilidad de sus noticias, dice refiriéndose a una carta de Gijón, que hubo un escándalo en un baile público dado en la Pescadería, en las recientes fiestas. Que se dieron repetidos vivas a Garibaldi y muera al Papa; que el celador de policía que se hallaba en el local del baile, no considerando se con fuerza moral ni material suficiente

para impedir tal escándalo ni contener a los agitadores, dio parte al alcalde, quien a su vez lo hizo al gobernador de la provincia, que enterada esta autoridad del hecho, ordenó al referido alcalde que oficiase al promotor fiscal del juzgado para que pidiese la correspondiente formación de causa contra los alborotadores; pero según parece, este funcionario contestó al alcalde que no solo no consideraba delicto el que se hubiesen dado tales gritos, sino que no hallaba ni aun simple falta en los que se profirieron. En vista de esta extraña respuesta del promotor fiscal, el gobernador civil llamó a sí los antecedentes del asunto para ponerlo en conocimiento del gobierno supremo.

Nos parece increíble la respuesta que se atribuye al promotor, y suponemos que habrá en esto equivocación.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: París 29. El interior español, a 47 3/4; el exterior, a 60 0/0; la diforida a 43 5/8 y la amortizable a 60 0/0; el 3 por 100 francés a 68-15; y el 4 1/2 a 97-00. Londres 29. Los consolidados quedaron de 93 1/4 a 3/8.

SEGUNDA EDICION

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Turin 27. La «Monarquía» del 26, dice: «El partido de Mazzini ha intentado una demostración en favor de Garibaldi. Durante la noche searon proclamas en las esquinas. Fueron arrancadas por la policía y los grupos dispersados por la Milicia Nacional. La tropa fue acogida con los gritos de viva el ejército! Persano ha mandado al comandante de Messina que acuartele las tropas y tome medidas severas para reprimir todo conato de desorden. Garibaldi sigue en Melito con 1,300 rebeldes. Según dicen se han enviado a Reggio tropas contra los voluntarios. La flota cruza en el Estrecho, a fin de cortar las comunicaciones con la Sicilia. Cialdini irá a la Calabria, reemplazándole en Sicilia Brigone.»

Uno de los choques entre los garibaldinos y un cuerpo de tropas enviado en reconocimiento de Reggio, tuvo lugar ayer. Hoy ha habido otro encuentro, y entre los 42 garibaldinos prisioneros se cuenta el mayor Merighi.

Milán 27. Con motivo de noticias y artículos de periódicos, ha habido dos duelos entre los respectivos autores, un oficial del ejército y un diputado.

San Petersburgo 27. Gortschakoff publica una circular del 18, reconociendo el reino de Italia.

Marsella 27. Según ciertas de Constantinopla, las

conferencias sobre la Servia no producirán ningún resultado. El gobierno se prepara a la lucha a todo trance. El embajador inglés escita a la Puerta a la guerra. El embajador de Rusia y el de Austria han mostrado una armonía recíproca en la conferencia.

Los armenios de Cilicia, para vengar los asesinatos, han degollado muchos musulmanes. Se han enviado tropas para castigarlos.

Ragusa 27. Canovo, Piva, Drobajak y Schorwri, se han sublevado. Estas poblaciones han atacado a Kolassin, matando al mudir y un gran número de turcos.

El 25 se dió hacia Rjeka una sangrienta batalla, que duró diez horas: los turcos han tenido grandes pérdidas y han pasado el río Rjeka.

El 26 se adelantaron hacia Ceolin y Doberskoselo.

Los montenegrinos a las órdenes de Ruirko, siguen sus movimientos.

Varsovia 27. El sub-teniente general acaba de publicar una proclama en este sentido: «El gobierno castigará a los revolucionarios y dará su favor a los pacíficos. Tened confianza en mí: unámonos para cooperar a la prosperidad de la Polonia, y se abrirá una era nueva para nuestra querida patria.»

Copenhague 27. Las respuestas de Austria y Prusia al despacho dinamarcués del 12 de marzo, fueron entregadas ayer a M. Hall. Las dos notas son contestes en el fondo.

LA CORRESPONDENCIA no se empeñó en sostener, como supone La Epoca, que los duques de Montpensier no irán a Sevilla a recibir a SS. MM.: su viaje es natural, considerado su respeto y su amor a los Reyes. LA CORRESPONDENCIA dijo, hace quince días, lo mismo que dice anoche La Epoca: que los duques, apenas tuvieron noticia por los periódicos del viaje de la Reina, habían dado orden a su mayordomo mayor para poner el palacio de San Telmo a disposición de Sus Majestades, señal de que ellos no pensaban venir. Si después han recibido aviso del viaje de la Reina y han decidido salir el 4 de Inglaterra, como dice La Epoca, esto en nada destruye lo dicho por LA CORRESPONDENCIA.

En el gran concurso de sociedades protectoras de animales que ha tenido lugar en una villa de Inglaterra, un inglés, Mr. Jackson, ha anunciado que una dama de Londres acaba de entregar 1,000 libras esterlinas (25,000 francos), para la fundación de una sociedad protectora de animales en Madrid. Sería muy curioso saber qué acogida tendrá esta donación, destinada con el único fin de hacer desaparecer las corridas de toros que con tanta pasión se mantienen a pesar de los funestos accidentes que causan.

La razón que ha motivado la dimisión del Sr. Plutino, prefecto de Catanzaro, no pa-

rece haber sido el temor de que llegasen los garibaldinos, sino el no haber querido someterse a la autoridad de La Marmora, negándose a prender, como él le mandaba, al jefe de una manifestación que había tenido lugar en Catanzaro. El tal jefe había sido amigo y compañero de armas del Sr. Plutino en 1860, antes que fuese prefecto, pues fue coronel garibaldino y uno de los que desembarcaron en Marsala.

La fuente de los Tritenes, que estaba en los jardines de Aranjuez, y ahora embellece el paseo alto del Campo del Moro, frente a la antigua puerta de la Leñera, convertida en estufa, se halla rodeada de cipreses que cada año toman mayores proporciones, y van poco a poco ocultando aquel preciso monumento, cuyo mérito artístico nadie puede desconocer. Esto le hemos oído criticar a personas que se distinguen por su buen gusto en cuanto concierne a las reglas de ornato, y es por lo tanto de esperar que el real patrimonio, interesado como se ha manifestado siempre en llevar sus obras a la perfección posible, hará en aquel sitio la pequeña y fácil reforma que indicamos, dejando solo las plantas y pequeños arbustos que, lejos de perjudicar, sirven de adorno a la espresada fuente.

El Banco de España anuncia que desde el día 3 del próximo setiembre se satisfarán por aquel establecimiento los intereses correspondientes a las acciones de carreteras, cuya anualidad vence en 31 de este mes.

El superintendente de las minas de Almadén ha sido repuesto en su destino. La competencia suscitada con el gobernador de Ciudad-Real, sobre atribuciones, ha sido resuelta en favor del primero por el señor ministro de Hacienda.

Un periódico opositorista habla de una contrata de fusiles que supone haberse hecho con una casa inglesa y sin las formalidades de subasta, añadiendo que ha marchado ya a Inglaterra una comisión para reconocerlos. Pero según nuestros informes, no hay semejante contrata de fusiles; no se ha faltado, por lo tanto, a las formalidades de subasta; no hay tal comisión ni se ha infringido tampoco el decreto de 27 de febrero de 1852. La denuncia de nuestro colega es una pura ilusión.

Dicen de Nueva-York que el decreto relativo al establecimiento de la conscripción en el Norte seguía causando una emoción profunda. Los consules de Francia, Inglaterra, Holanda y España, y los de los diversos Estados alemanes, habían recibido numerosas reclamaciones de sus nacionales, a quienes las autoridades americanas querían someter injustamente a la conscripción.

En la tribu tunecina de los Beni-Mazen se ha presentado un falso sheriff, escitando a sus correligionarios a la guerra santa y diciéndose destinado a expulsar a los franceses del territorio argelino. Con sus predicaciones logró reunir algunos jefes de diferentes

tribus tunecinas, y viéndose al frente de unos 1,000 a 2,000 combatientes, se presentó en son de guerra delante del Bordj, cuyo cañal se encerró inmediatamente, resuelto a rechazar el ataque, como lo consiguió, logrando dispersar a los agresores. El bey de Túnez dió orden a su hermano, el bey del campamento, que actualmente se halla en el Djerid, para que marche con las tropas que tiene a su disposición, a la tribu de los Beni-Mazen, a fin de castigarla.

Por el gobierno civil de esta provincia se ha publicado un bando haciendo saber que ne el proyecto aprobado por real orden de 28 de enero último para llevar a efecto la reforma de la calle de Preciados y alineaciones consiguientes hasta comunicar con la plazuela de San Marcial, se entiende que debe partir desde el Postigo de San Martín atravesando las calles de Jacometrezo, Tudescos y Silva, ensanchando la del Perro, siguiendo las de la Justa, Altamira y Ancha de San Bernardo, por la de la Flor Baja, desembocando por último, en la de Leganitos a la plazuela de San Marcial. Este recuerdo tiene por objeto el que los interesados a quienes pueda comprender la declaración de utilidad pública solicitada por el Excmo. ayuntamiento de esta capital, eleven al gobierno de provincia las reclamaciones que crean convenientes a su derecho en el improrogable término de quince días, que se contarán desde hoy; debiendo advertir que los planos respectivos donde aparece marcada dicha reforma, se hallan de manifiesto en las oficinas del gobierno civil, para satisfacción de los interesados que gusten enterarse.

La Gaceta Oficial de Turin dice que el gobierno había recibido noticias de Palermo y de las demás ciudades de Sicilia excepto Catania. En todas partes las autoridades han mantenido una tranquilidad completa. Los últimos despachos desmienten los rumores alarmantes esparcidos por algunos periódicos. El comisario extraordinario en Sicilia envía a decir que los agitadores han adoptado por sistema propagar noticias alarmantes. El comisario las ha recibido por el contrario, tranquilizadoras de todos los puntos. Menotti Garibaldi se había dirigido sobre Messina, pero encontró a su paso las tropas reales y tuvo que volver a Catania. Garibaldi, para intimidar a la población de Catania, hizo publicar en esta ciudad noticias falsas de Palermo. Pretendía que el prefecto de Palermo había capitulado ante la población, y que hallándose la capital de Sicilia libre y en manos de la guardia Nacional tenía ya completa libertad de acción. Había corrido el rumor en Aci-Reale de que Garibaldi se había apoderado de dos vapores en el puerto de Catania. Esta noticia no se halla todavía confirmada.

Las últimas noticias de la Plata trasmitidas por el paquete de Burdeos, no indican todavía cuál será la capital de la Confederación argentina. En vista de las dos soluciones propuestas, el Senado federal ha aplazado la cuestión, y en la legislatura de

1863 el congreso decidirá qué punto será elegido como capital permanente de la república. Durante tres años Buenos Aires continuará sirviendo de residencia a las autoridades nacionales; y toda la provincia será federalizada con ciertas reservas que garanticen su autonomía para el caso de que recobre su propia situación si otra localidad se elige como centro federal.

Parece que Garibaldi ha dado una proclama anunciando su próxima entrada en Nápoles.

El señor ministro de Marina, que llegó anteanoche a Madrid, salió ayer para el real Sitio de San Ildefonso.

Ayer se recibieron en Madrid noticias telegráficas diciendo que Garibaldi no se ha atrevido a entrar en Reggio en vista de las medidas de precaución adoptadas.

Al decir del periódico La France, las potencias que mantienen relaciones diplomáticas con la Santa Sede han mostrado todas sin excepción, a ejemplo de la Francia, al gobierno pontificio, en términos simpáticos, su profunda reprobación de los manejos demagógicos de Garibaldi.

Algun otro despacho recibido en Madrid, según nos han asegurado, anuncia el fundadísimo temor de que las tropas de Víctor Manuel no le sean fieles; y decimos fundadísimo, porque estando en las filas del ejército italiano la mayor parte de los antiguos oficiales del ex-dictador, es mas que probable que haya deserciones. Por otro lado, la causa de la unidad italiana tiene en Cerdeña y en Sicilia demasiados partidarios para que aun sin afección personal hacia el jefe no haya tropas que se nieguen a batirse contra el revolucionario general.

Ayer fué día de desgracias en Madrid. Además de la muerte repentina del tarbenero de la calle de Jitanos, de que hemos dado cuenta, dos trabajadores que había sobre un andamio de una casa de la calle del Horno de la Mata, cayeron al suelo, quedando muerto el uno y mal herido el otro.

En una correspondencia de Turin se des-acredita al partido garibaldino, diciendo que ha caído sobre Sicilia un nuevo azote, y es el brigandismo de camisa roja, con el grito de Roma ó muerte! Se roba, dice el mencionado corresponsal, a mano armada, se detienen y violentan los carruajes ó diligencias públicas, se pega fuego a las casas de campo; en una palabra, nada hacen los garibaldinos que no les atraiga más y más el odio de los sicilianos.

El Pueblo hace anoche el siguiente retrato del general húngaro Klapka: «El magyar Klapka, el que como otros de su clase y procedencia, se ha andado pavoneando por la Europa, dándose una importancia que no tiene, con la idea sola de llegar a ser algo ó mucho, habiendo candidos

—Equivoca el camino, pensó este, va a romperse las costillas sin que yo le toque... Y empujado por un instinto irresistible, se lanzó a socorrer a este hombre, a quien quería matar. Pasó el ángulo de la roca donde había desaparecido el extranjero. Más allá de este ángulo de la roca había una cavidad de algunos pies cuadrados, pero estaba vacía. Un paso mas os precipitaria de una altura de doscientos pies. Este sitio era el mismo en que Martel, desde lo alto de su observatorio improvisado, había visto al marqués de Carhoat y Francisco Renard en emboscada, en el momento que el primero apuntó a la comitiva de M. de Presmes. Este agujero no tenía para bajar otra senda que el camino que habían seguido el viejo Carhoat y Francisco, camino por el que ahora había subido Herbel. Y sin embargo, Herbel no encontró a nadie en el agujero. Miró, golpeó la roca con su cuchillo de caza. Nada! Se tendió sobre la pequeña plataforma escuchando con atención si subía hasta él alguna queja. Porque de seguro había rodado el extranjero a lo profundo del precipicio. Sin duda había muerto. Ninguna queja se oyó. En revancha y por una extravagante alucinación, creyó oír Herbel en medio del silencio de la noche, como un débil eco de confusos clamores mezclados a los roncos cantos de una orgia...

CAPITULO XI El subterráneo.

Herbel Gastel, tendido sobre la pequeña plataforma de la roca creyó oír estos cantos desordenados y estos gritos de orgia de que hemos hablado en el capítulo precedente; pero por mas que tendió el oído no pudo asir ninguna queja. Se levantó, y el lejano eco de los cantos de orgia dejó de oírse. Creyó haber soñado. Después, para tranquilizar su conciencia, dió la vuelta a la plataforma tocando la piedra con la punta de su cuchillo de caza. Sin embargo, es preciso que lo encuentrel murmuró. Puede que no haya muerto del golpe y necesite socorro ó una plegaria para morir. Y bajó con precaución el sendero que poco antes había subido; pasó por delante de la silenciosa granja de Marlet, dió la vuelta a

la roca deteniéndose entre su base y la Vanose, debajo del sitio en que había desaparecido el extranjero. Allí debía haber caído su cuerpo. No podía caer mas que allí. Herbel, inclinándose hacia el suelo, tocaba y buscaba. No encontró nada. Era imposible que el cuerpo hubiese rodado hasta la Vanose, alejado una quinceena de pasos. Qué era de este cadáver que ni en bajo ni en alto se encontraba? Herbel pensó involuntariamente en las supersticiones que habían nacido en su infancia. La fiebre entró en su cerebro y creyó oír aun esos lejanos cantos de fiesta. Se regocijaban los demonios por la muerte de un hombre? Las lavanderas de noche ocultas entre las altas yerbas de la ribera, cantaban alrededor de un cadáver?... Herbel Gastel hubiera querido huir, y no podía: formas extravagantes pasaron ante sus ojos; cada mata le parecía un fantasma, y la corriente del Vanose que extendía su cinta de plata, se le aparecía como un inmenso sudario cuyos pliegues se alargaban hasta perderse de vista. Estuvo mas de un cuarto de hora antes de recobrar bastante fuerza para subir de nuevo la roca; pero al alejarse del teatro de sus errores sobrenaturales, su espíritu valiente y joven sacudió bruscamente un resto de temor. Se signó, dijo un De profundis por el muerto y siguió el senderito que desde la roca de Marlet bajaba a la fuente. A medida que se desvanecían sus temores volvían sus celos.—Se decía ahora que este hombre que había encontrado en los alrededores del castillo no podía ser el soldado de que le habían hablado en la mesa de Presmes. Los celos son así.—Mientras que este hombre había vivido, Herbel lo tuvo por un rival; desde que había muerto trataba de per suadirse Herbel que su rival era otro. Al llegar a la Fuente de las Perlas, pasó de largo la puerta principal. Dió la vuelta a la casa y llamó con suavidad a los cristales de una ventanita abierta en el muro de la granja. Se pasó algún tiempo antes que respondiesen, después se abrió la ventanita y la dulce voz de Celeste preguntó: —¿Quién es? La granja de Marlet situada al otro lado de la roca era mucho mayor que las demás granjas del país de Rennes.—En revancha estaba medio arruinada y sus grietas y paredes daban paso al viento.

Su techo de pizarras se hundía por algunos lados y a pesar de la apariencia que conservaba el resto del edificio era difícil creer que tal mansion pudiese servir a otros que a pobres gentes del bosque. Estos habituados a sus techos de paja que lo mismo dejan paso al viento que a la lluvia, se encuentran bien en todas partes siempre que no pase el agua las orillas de sus zuecos y tengan un rincón que basta para poner la paja de su lecho al abrigo de la lluvia. Los habitantes de la granja de Marlet tan degradada y arruinada como parecía no eran pobres campesinos. Debajo del cobertizo que se unía a la roca había cuatro caballos de montar que de seguro no habían bajado nunca su nervioso cuello por la collera del arado.—En la sala principal del interior de la granja había entre el mobiliario de un campesino un escudo de armas que contenía cuatro buenas carabinas y algunos pares de ricas pistolas. Entramos en la granja sobre las diez de la noche poco mas ó menos, en el momento que el caballero de Briant seguía a Herbel Gastel en los jardines de Presmes. No había nadie en la sala principal, en medio de la que se veía una larga mesa desocupada, rodeada de bancos desiertos. A lo último de esta pieza se vía una enorme chimenea donde ardían algunos tizones medio apagados. En el fondo había dos grandes lechos de tres divisiones cada uno: nadie había en estos lechos. A la derecha se abría una puerta que daba entrada a una piececita con dos camas casi juntas. La primera estaba desocupada.—En la segunda dormía un niño de quince años cuyo rostro encantador desaparecía casi entre los espesos rizados de sus rubios cabellos.—En el rostro de este niño se pintaba una pureza de ángel mezclada de prelocas tristezas. En este momento sonreía a sus ensueños. Ya le hemos visto saltar fuera del bosque alegremente al encuentro de sus hermanos, los tres hijos mayores de Carhoat. Era Rene, el pobre niño, que corría solo por los grandes bosques, guiado por el canto de Celeste, y tendiéndose llorando en los sitios donde hollaba la yerba, guardaba las señales de los pasos de Celeste. El otro lecho esperaba a la vieja Noton Renard, sirviente de los Carhoat, que velaba aun dando vueltas alrededor del fuego casi apagado de la chimenea. Noton Renard era una vieja arrugada, cuya piel había ennegrecido poco a poco la humedad de los bosques y el ardiente ol de los páramos. Era la mujer de Francisco Re-

nard, el astuto campesino que hemos visto con el viejo marqués de Carhoat en la roca de Marlet, en el mismo sitio donde acababa de desaparecer tan trágicamente el pobre caballero de Briant. Noton tenía el aspecto bronco y regañon de todas las viejas sirvientes; pero en su feo rostro, cuyas líneas se marcaban estravagantemente cruzadas por arrugas, no se descubría ningún indicio de maldad. Noton era una vieja rara, que sabía gruñir, pero que no moría. Tal vez hubiese mordido si la hubiesen impedido gruñir. Estaba vestida con un deshabelle encarnado, especie de jubón, cuyo talle ornado de una gran abrazadera que embezaba entre los dos riñones, ajustaba sus espaldas. Su basquiña de lana, de rayas verdes, negras y blancas, se unía por la espalda a la abrazadera del deshabelle, y caía aplastada y raída a lo largo de sus caderas. Llevaba por tocado la pequeña cofia del bosque, de tela ordinaria y repulgada a lo ligero. Llevaba por calzado, zuecos, que contenían sus pies, y como un medio haz de paja ademas. Noton Renard venia algunas veces a contemplar el sueño del niño, y cuando se abría su boca para murmurar en su ensueño, como un débil eco, la querrela de la Fuente de las Perlas, la vieja se encogía de hombros murmurando, y se signaba como si hubiese querido echar al diablo. Pero su ocupación principal no estaba ni en el cuarto de René y ni en la primera habitación. A cada instante abría una puertecita situada entre los doslechos, de tres divisiones, para volver al poco rato con jarros desocupados, que iba a llevar a la cueva. Cada vez que abría esta puerta, se oía un lejano eco de cantos confusos y roncos: era el mismo eco que había oído Herbel Gastel al pie y en la cumbre de la roca, entre el silencio de la noche. Se bajaba a la cueva por dos caminos, uno oculto por una trampa, se abría a la derecha de uno de los grandes lechos. El otro estaba fuera de la habitación. Noton no tomaba este último para ir a llenar sus frascos, porque sus viejas piernas no hubiesen podido franquear sin peligro la larga y derecha escala que conducía a la cueva por este lado. La otra abertura daba a una escalera construida con rigor, que se podía bajar sin temor de romperse la cabeza. Noton acababa de bajar la escalera de la cueva con dos jarros desocupados en la mano; cuando volvió a aparecer la pobre vieja, muerta de cansancio, se apoyó en un rincón del lecho para respirar.

que creen en esa importancia; el hambro... que de seguro si la protección de este héroe no hubiera salido de su situación, cobrando como sargento o subteniente emigrado húngaro, la suma de franco y medio a lo más del gobierno francés o del italiano, ha tenido la desvergüenza... etc.

La Esperanza hace notar ciertas analogías entre lo que pasó en la expedición de Garibaldi a Sicilia en 1860, y lo que ahora ha hecho y hace en ese reino. Garibaldi entró en Sicilia reuniendo voluntarios sin que las tropas de Francisco II le persiguieran, lo cual no les impedía decir lo contrario, asegurando que lo derrotaban: eso ha sucedido ahora. Uno tras otro se enviaron de Nápoles dos ó tres generales para combatir á Garibaldi, creyéndose los únicos propios para ello, y esos generales fueron destituidos sin que vieran siquiera á Garibaldi: eso, ó poco menos, ha sucedido ahora. Por último, también se trataba en 1860 de que el rey Francisco II se pusiera al frente de sus tropas, y mientras se estaba en eso, Garibaldi entró en Nápoles sin disparar un tiro: ahora se está tratando de que Víctor Manuel vaya á ponerse también al frente de sus tropas, y nadie sabe si Garibaldi después de dirigirse sobre Reggio, se dirigirá sobre Nápoles. Hasta se encuentran también simultáneamente en Nápoles, como entonces, la escuadra francesa é inglesa, si bien ahora no creemos que esas escuadras tomen la actitud que entonces tomaron.

Con atraso á causa del entorpecimiento en que han estado las líneas, hemos recibido anoche los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 26. El «Morning-Post» duda de la fidelidad de los soldados enviados contra Garibaldi.

Muchas ciudades calabresas se han pronunciado en favor del exdictador. Las noticias de Veracruz del 1.º del actual, dicen que el navio francés «Berthollet» había capturado varios buques cargados de armas. Zaragoza no había vuelto á presentarse delante de Orizaba desde el 12 de junio. Se dice que Juárez ha dirigido una carta al emperador de los franceses.

Turin 27. La proclama de Lamarmora es sumamente energética. Queda suprimida la libertad de la prensa y prohibida la exportación de armas. Los grupos serán disueltos por la fuerza armada. La proclama termina diciendo que ahogará una rebelión promovida bajo pretexto de acelerar la unidad italiana. Garibaldi ha anunciado en una proclama que entrará muy pronto en Nápoles.

BOLESA-COTIZAS DE AYER 29. Table with columns for 'Ult. pre.', 'Ult. pre.', and 'Ult. pre.' listing various market prices and exchange rates.

ESPECTACULOS DE HOY. Circo.—Primera función de la temporada. —A las 8 1/2.—Marina.—Criados de confianza. Zarzuela.—A las 8 1/2.—El gorro negro. En las vistas del toro.—La isla de San Balandran. Circo de Price.—Gran función de ejercicios ecuestres y gimnásticos. Exhibición cirográfica, única en Europa, y espuesta últimamente en Londres.—Hernán Cortés, 16 bajo, once de la mañana, á las 4 de la tarde.—Entrada 4 rs.

DIARIO DE MADRID.

Santo de hoy.—Santa Rosa de Lima virgen. Guitos.—Jubileo de cuarenta horas en la iglesia de San Cayetano, donde prosigue celebrándose la novena del sagrado corazón de María; por la mañana habrá misa mayor y por la tarde en los ejercicios predicará don Ambrosio de los Infantes.—Prosigue también la novena de nuestra señora de la Consolación en Santo Tomás y será orador don Francisco García Carrasco.—También continúa la novena de la virgen del Olvido en San Francisco predicando D. Francisco de Paula Berrocal. Al anochecer se cantará una solemne salva á grande orquesta.—Es el segundo día de la novena de nuestra señora de la Misericordia en San Sebastian: predicará en la misa mayor D. José Pulido y Espinosa y en los ejercicios de la tarde don Basilio Sanchez Grande.—El culto semanal acostumbrado á la santísima virgen se hará en los templos que todos los sábados.—Visita de la corte de María; nuestra señora de las Tribulaciones en las Carboneras, ó la de las Augustias en las escuelas Pías de San Fernando. Orden de la plaza.—Servicio para hoy.—Parada: Toledo.—Jefe de día: Señor coronel teniente coronel de artillería á caballo D. Santiago Bregauche.—Revista de hospital: Caballería de Arapiles.—El general gobernador Serrano del Castillo. Caridad.—Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el primer anuncio que va en nuestro número de hoy, escrito por una

persona tan desgraciada como digna de conmiseración por sus cualidades. Café del Circo.—El dueño del café de la calle del Barquillo ha contratado con la empresa del teatro del Circo, el café sito en aquel local, y no ha perdonado ni escaseado medio ni gasto alguno á fin de complacer y servir con puntualidad y exactitud á cuantos tengan á bien honrarle con su asistencia.

ANUNCIOS.

UNA PERSONA QUE DURANTE ALGUNOS años desempeñó el cargo de tenedor de libros en una casa de comercio, mereciendo por su disposición y comportamiento, haber sido interesado en todas las negociaciones de la misma, que despues ha tenido varias empresas por su cuenta, en las que ha sufrido grandes pérdidas, por esta circunstancia se ve hoy en el caso de aspirar á una colocación, ya sea en un escritorio, oficina ó en alguna otra dependencia. Se propone no aceptar retribución alguna por sus servicios, hasta que trascurrido algun tiempo de hallarse desempeñando el cometido que se le confie, puedan con mas datos calificarse su utilidad ó conveniencia. Tiene persona de gran responsabilidad que le garantiza de la manera que sea necesario. El interesado se avistará con la persona que se sirva dejar aviso en la portería de la casa núm. 38, calle de Preciados, con las señas donde deba pasar á verificarlo.

VENTA DE TIERRAS.—SE VENDEN en pública, pero estrajudicial subasta, 314 fanegas de tierra en término de la villa de Parla y despoblado de Humanejos, bajo el tipo de 2,500 rs. por fanega. El remate se celebrará en esta corte el día 31 del presente mes y hora de las doce de su mañana, en el estudio del Dr. D. Mariano García Sánchez, notario de este ilustre colegio, calle de Felipe III (antes de Boteros), núm. 3, piso segundo, en cuyo local se hallará de manifiesto el pliego de condiciones para la venta, todos los días no festivos, de diez á dos de la tarde. Madrid 12 de agosto de 1862.

LOS BAÑOS MINERALES SALINOS, únicos en esta corte bien acreditados y conocidos del público por las excelentes virtudes de sus aguas, calle del Mediodía Grande, núm. 11, solo estarán abiertos hasta el 15 del próximo setiembre.

CON MOTIVO DE LOS TOROS QUE tendrán lugar el lunes 1.º de setiembre en Pozuelo, la compañía de los caminos de hierro del Norte, previene al público que tendrán lugar los mismos trenes especiales y en las mismas condiciones que los tiene anunciados para el domingo 31 del corriente.

AL RESPETABLE PUBLICO.—EN la calle de la Concepción Gerónima, núm. 8, platería frente á Barrio-Nuevo, se compra toda clase de alhajas de oro, plata y piedras finas, estén en bueno ó mal uso, pagándolas en su justo precio.

REVOLVERS.—GRAN BAZAR.—PRECIO 200 rs. Calle de Carretas, 16, 2.º. EL DIA 23 DEL CORRIENTE, SE HA perdido un perro negro, mestizo inglés, con pelo blanco en el cuello; á la persona que lo presente en la calle de la Montera, núm. 43, portería se le gratificará.

EN UNA CASA QUE NO ES DE huéspedes, calle de la Aduana, núm. 2, cuarto tercero de la derecha, se cede una sala y un gabinete con dos alcobas, todo elegantemente amueblado, con asistencia.

D. MANUEL ESCOBAR Y GARCIA, falleció en Vichy el 30 de agosto de 1861. Todas las misas que se celebren el día 30 del corriente en las iglesias de Nuestra Señora del Carmen, religiosas de San Plácido y de Don Juan de Alarcón, serán aplicadas por el alma de dicho señor (q. e. p. d.). La viuda, hijos y hermanas, suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

SE VENDE UNA YEGUA INGLESA de pura sangre, seis dedos y cinco años; los que gusten verla pasarán á la calle de la Magdalena, núm. 27, caballeriza, y para tratar de la venta, calle de San Cosme, número 8, cuarto principal de la izquierda, de nueve á doce de la mañana.

COLEGIO FRANCÉS, CALLE DE LA REINA, 21. Al comenzar el nuevo año escolar, el director de este establecimiento tiene el honor de anunciar á los padres de familia que, además de las reformas radicales que ha introducido en el método de enseñanza, ha conseguido que le auxilien excelentes profesores, lo cual es la mejor garantía para los adelantos de los niños. Aparte del estudio de las lenguas extranjeras, de la música y del dibujo, que ya se enseñaban en el colegio, el director ha añadido la gimnasia, que hoy es una parte esencial de la educación, y al efecto cuenta con el mejor profesor de la corte. Este establecimiento ofrece una inmensa ventaja á los niños españoles: los que hayan pasado un año en el establecimiento, no tendrán que perder luego un tiempo precioso para aprender á traducir imperfectamente, un idioma que les es indispensable para todas las carreras, y el que sabrán no solo traducir, sino hablar y escribir como si hubieran sido educados en un colegio de Francia. El estudio del francés será por consiguiente en España una verdad por primera vez. Habrá academias de noche para adultos. IMPRENTA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor D. Eilarion de Zuloaga.

SOCIEDAD GENERAL DE CREDITO mobiliario español.—Con arreglo á lo acordado por la junta general de accionistas de esta Sociedad, celebrada el 15 de mayo de 1862, el consejo de administración ha dispuesto hacer efectivo un dividendo pasivo de 190 rs., (ó sea frs. 50) por acción, exigible desde el 1.º al 10 de setiembre próximo venidero.

Los pagos podrán efectuarse: en esta ciudad EN MADRID, en la caja de esta sociedad, calle de Fuencarral, núm. 2, y en las sucursales EN BRUSELAS, en las cajas del Banco de Bélgica, y de la sociedad general para el fomento de la industria nacional; EN GINEBRA, en casa de los Sres. Lombard, Odier y compañía. EN FRANKFORT, en casa de los Sres. Bethmann, Hermanos. Madrid 26 de agosto de 1862.—El secretario general, POLACK.

LA «GACETA» NUMERO 235 Y EL Diario de Avisos de Madrid del día 23 del presente mes, anuncian para el día 2 de setiembre próximo venidero en pública y voluntaria subasta, en el juzgado de primera instancia del partido de Getafe, la venta de una casa que perteneció al señor marqués de Peñas en la villa de Pinto. Tiene de sitio 10,236 pies superficiales, con planta alta y baja y está tasada en 50,128 reales vellón, no admitiéndose postura menor.

VEINTICINCO BRAGUEROS, DOScientos reales al contado; 4 id. á 10 rs. Calle de Alcalá y Carrera de San Gerónimo, núm. 18 ortopedia del Dr. Gibernau.

BANCO DEL COMERCIO, PUERTA del Sol, 14, bajo interior.—Director don Francisco Duclmetiere.

Se cambia moneda, se hacen descuentos y se reciben imposiciones todos los días no feriados, de once á cuatro. Los descuentos á los socios de la compañía, al 9 por 100 al año. El interés para los imponentes del 6 al 12 por 100.

—¡Beber, siempre beber! murmuró; ¡y blasfemar... y profetizar refranes que vienen del infierno!... ¡Ah! ¡si no tuviésemos tan cerca un ángel de Dios que protege la casa, el diablo nos hubiese hecho ya presa suya! Pero dicen que hasta una buena plegaria para impedir al demonio entrar en cualquier parte... y el niño ruega todas las noches. ¡Ah! ¡qué hermoso está cuando ruega, y cómo debe amar Jesús el sonido de su voz!... Se incorporó, entrando por la puertecita, que empujó con el pie. La puerta se cerró tras de ella. Noton se encontró en un corredor estrecho y oscuro, cuyo aire condensado tenía húmedos vapores. El ruido de las voces se oía á lo lejos, indistinto y confuso. El suelo resbalaba los pies de la vieja. Apesar de las completas tinieblas, marchaba con seguridad sin tocar en las paredes, y como hace el ciego en un camino recorrido con frecuencia. Al cabo de unos veinte pasos empujó con el pie una segunda puerta, que se abrió y dejó penetrar en el corredor una luz bastante viva. Con la ayuda de esta luz, se podía ver que el camino seguido por Noton era una larga galería abierta parte en la roca viva y parte en la tierra, y cuyas paredes destilaban una especie de transpiración brillante. La pieza en que entró al salir del corredor, era de forma redonda, de estension considerable y alumbrada por una resina sostenida por un anillo de madera fijo en la roca. Esta insuficiente luz, daba apenas forma á los objetos. Sin embargo, se distinguían aquí y allí algunas armas mezcladas confusamente, media docena de barriles que debían contener pólvora, y algunos vestidos de diversas especies colgados de las paredes. En un rincón había un corzo desollado á medias. Mas allá, no distinguía nada la vista, y la luz de la resina no podía llegar hasta el techo que desaparecía en las tinieblas.—En esta pieza, se aumentaba considerablemente el ruido de las voces. Se oía una discusión animada, á través de la cual se cruzaban juramentos y grandes carcajadas. La vieja la atravesó apresurada, y dió tres golpes en una puerta que muy alejada de la resina, desaparecía en la oscuridad. —¿Quién es? preguntaron del otro lado de la puerta. —El vino, respondió Noton. La maciza puerta giro sobre sus enmohecidos goznes y Noton se encontró en el umbral de otra pieza que por contraste con la otra aparecía brillantemente iluminada. En medio de esta pieza había una mesa

cubierta con vasto mantel en que se veían confundidos los restos de una comida. Cuatro candeleros de hierro se veían en los extremos de la mesa alrededor de la cual estaban sentados el viejo Carhoat y sus hijos con Francisco Renard, que estaba á los pies. Lo mismo que el corredor y la primera pieza tenía esta por paredes la roca viva, cortada por venas terrosas. No se veían mas muebles que algunos escafeles colocados sin orden alrededor de las paredes. A la estremitad de la mesa la luz de las cuatro velas de sebo que ardían en los candeleros, alumbraba vagamente los últimos peldaños de una escalera. Se veían hasta seis, el sétimo desaparecía en la sombra. Podía haber mas, pero no se veían. —Vámonos Noton, amable bruja, échanos de beber y vete, dijo el viejo Carhoat. La vieja obedeció sin responder. Dió la vuelta á la mesa llenando hasta los bordes los vasos que le tendían Carhoat y sus hijos. Cuando llegó el turno á Francisco Renard, su esposo, hizo un gesto de mal humor, y dejó el frasco sobre la mesa. —Tu tienes manos para servirte, murmuró. Francisco se encogió de hombros llenando su vaso.—Era un esposo sensato que sabía lo que vale la paz del matrimonio. —Y bien, Noton, dijo el viejo Carhoat, ¿duermes bien René? —¡Pobre querubín! replicó la vieja, es el quen angel de vuestra casa, Carhoat! pero todo pecado tiene su castigo y Dios os lo dará. —¡Vete bruja, vete! gritó el viejo, golpeando con el puño la mesa que tembló al choque, —¡si te vuelvo á ver esta noche te rompo una botella en el cráneo! —Y si no vuelves antes de un cuarto de hora con vino fresco, dijo Lorenzo el mayor de los Carhoat, —te haré tomar un baño en la Vanose. Noton acostumbrada á estas amenazas, salió sin apresurarse. Los cuatro Carhoat, llevaban el mismo traje que les hemos visto en el bosque, y Francisco no se había cuidado de cambiar el suyo, por llevar encima toda su guardarraya. Solamente había reemplazado con permiso de su amo, su enorme sombrero, por un gorro de lana que preservaba sus largas orejas, de la humedad del subterráneo. Los tres hijos mayores del marqués se parecían mucho de rostro y talle; el mayor Lorenzo de Carhoat, era un hermoso caballero, de facciones aguileñas, de mirada intel-

—Será una cabra, dijo para sí. Y continuó su camino. A los pocos pasos se volvió á oír el ruido. Parecía que alguno quería abrirse paso á través de las entrelazadas ramas. El caballero se detuvo por segunda vez y por segunda vez cesó el ruido. Una vaga inquietud atravesó su espíritu. En vez de proseguir su camino en línea recta, se acercó al bosque golpeando las ramas que había á orillas de la alameda. Se decía: —Si es un corzo saltará y le oiré atravesar el follaje. Pero no era un corzo, pues por mas que el caballero golpeó las ramas, no se oyó ningún ruido. No teniendo éxito esta idea, volvió á seguir su camino; el bosque permaneció silencioso esta vez. —Me habré engañado, murmuró; ¡vivo no parecía tener deseos de dar una vuelta por el bosque... no pensamos mas en esto. Esto estaba bien dicho. El caballero solo se había engañado atribuyendo el ruido á un corzo. Si el ruido había cesado era porque el que lo causaba tomaba mejor sus medidas. Despues de haber escalado Herbel Gastel los muros del jardín de Presmes, dió la vuelta al castillo para ganar la alameda. Su camino como el del caballero, lo condujo al puentecillo de madera que atravesaba el Vanose á un medio cuarto de legua de la roca de Marlet. La gran vuelta que se vió obligado á dar había compensado la tardanza que ocasionó ¡vivo á la salida del caballero. Habían llegado casi al mismo tiempo á la cumbre de la colina; pero el caballero seguía la alameda, y el cazador, que marchaba cortando el bosque, estaba aun á cubierto por el follaje. Sus respectivas posiciones habían cambiado bruscamente. Herbel espiaba sin ser visto. Espiado hacia poco, ahora era espiado. Y espiaba con todo su corazón, porque su idea fija de celos le torturaba el cerebro y debajo de la capa del caballero creía que se ocultaba el uniforme de soldado del rey. Nada era mas fácil que saber donde iba este hombre. Herbel se resolvió á seguirle. Y cuando por dos veces detuvo su marcha el caballero, manifestando inquietud, Herbel le dejó prudentemente tomar una larga delantera, y le fué siguiendo á lo lejos. En pocos minutos llegó el caballero al puente de madera que atravesó con paso firme á pesar de la oscuridad. Obligado Herbel Gastel á dejar el bosque que cubría su marcha, redobó su precaucion

—Será el puente á su vez arrastrándose con sus manos y sus rodillas. Su corazón latía con fuerza y la respiración le faltaba casi, porque el hombre que seguía en vez de continuar su camino en línea recta, á la salida del puente y tomar el camino de Saint-Aubin-du-Comier, había vuelto bruscamente á la derecha. Iba costeando la Vanose. Marchaba hacia la Fuente de las Perlas. Mas dudas!... el sudor empapaba los cabellos del joven cazador. Las dos rampas paralelas encanajonando el valle, interceptaban el resplandor de las estrellas que en ausencia de la luna alumbraban el firmamento. Todo era oscuridad, solo la corriente del Vanose brillaba aquí y allí y la masa blanquecina de la roca de Marlet, cuya forma gigantesca se veía por encima de los árboles. Y hacia esta roca se dirigía el caballero, y detrás estaba la fuente de las Perlas... La morada de Celeste... Herbel Gastel, aguijoneado por sus celos que tocaban á su paroxismo, había acortado la distancia que lo separaba de su pretendido rival, siguiéndole ahora muy de cerca. Tenía todavía una esperanza, una sola. La casa de Marlet donde vivía con sus hijos el viejo marqués de Carhoat se apoyaba en la misma roca en el camino de la fuente de las Perlas. El camino que llevaba á las dos granjas era el mismo, y Gastel no podía asegurar si el extranjero iba á casa de Juan Tual, antes de haberlo visto pasar á Marlet. Pero una vez pasado Marlet, todo estaba dicho, porque la senda se detenía en la fuente de las Perlas y á sus espaldas estaba la Vanose. El caballero se separó de las orillas del río y tomó esta senda.—El pobre cazador le imitó. La casa del marqués de Carhoat solo distaba cincuenta pasos.—Herbel marchaba mas muerto que vivo. El caballero al contrario, marchaba grandemente talareando algunas cancioncitas traídas de París.—Y á la verdad no era preciso estar enamorado ó loco para ver en él un galanteador corriendo alguna aventura. Los cincuenta pasos fueron franqueados en poco tiempo, y el caballero pasó con desembarazo la puerta de Marlet. Herbel se detuvo; su corazón destallaba; la sangre le subió violentamente al rostro y su mano apretó bajo su capa el puño de su cuchillo de caza. El caballero trepaba la roca sin imaginarse el peligro que tenía á sus espaldas.—A mitad de la cumbre dejó bruscamente la senda y desapareció de la vista del cazador, cuyas miradas le devoraban.